



در جایی که باید حرف بزینیم کسی را نداریم

ترا بیان: نباید در تله آمریکایی ها گرفتار شویم

سؤال و جواب

فائزه زمانی

خبرنگار

در شرایطی که ویزای ۱۵ نفر از اعضای کاروان تیم ملی برای حضور در جام جهانی صادر نشده است، عباس تریان رئیس اسبق کمیته فوتسال و مدیر پیشین روابط بین الملل فدراسیون فوتبال با انتقاد صریح، این اقدام آمریکایی‌ها را سیاسی توصیف کرد. او که در مقطعی حکم علی کشایشان سرپرست تیم ملی هم بود، معتقد است آمریکایی‌ها به دنبال آن هستند که تیم ملی ما از جام جهانی کنار بکشند اما نباید اجازه داد به هدف شان برسند.

با توجه به عدم صدور ویزای ۱۵نفر از اعضای تیم ملی، تیمکت ایران خالی ترین تیمت جام جهانی خواهد بود. با استناد به قوانین بین المللی، دست فیفا برای ورود به این مساله و حتی رفع آن تا چه اندازه باز است؟

باید به آیین نامه فیفا رجوع کنند. فقط ویزای بازیکنان مهم نیست و رواید کسانی که باید روی تیمکت بشینند یا حتی مدیر رسانه‌ای که ممکن است روی تیمکت نباشد هم باید صادر شود. در حال حاضر مسئولان ایرانی باید پیکر عدم صدور رواید این ۱۵نفر شوند. این حرکت آمریکایی‌ها سیاسی است. در منشور فیفا هم قید شده که در چنین چالش‌های سیاسی باید این ارگان جهت حل و فصل چالش‌ها ورود کند. همچنین مسئولان ما باید قراردادی که فیفا با آمریکایی‌ها به عنوان میزبان منعقد کرده‌اند را بررسی کنند. در چنین قراردادهایی معمولاً برای ویزا هم مقرر می‌شود که رواید کادر مدیریتی و سرپرستی باید صادر شود. حتی حضور آنالیزورها با توجه به پیشرفته‌ی که امروزه در فوتبال رخ داده اهمیت زیادی دارد و نمی‌شود آنها را نادیده گرفت. حالا این موضوع استقایی به هنر دوستان دارد و باید سریعاً تقاضای نشست با فیفا را داشته باشند چراکه این ارگان موظف است به این

معضل ورود کند و سعی در رفع آن کند. نشست هم‌انگی که یک روز قبل از بازی انجام می‌شود اصلاً بدون حضور مدیرتیم امکان پذیر است؟!

اصولاً در جلسه منیجر میتینگ مدیران تیم‌ها باید حضور داشته باشند تا درباره نکات مختلف بازی صحبت شود. همان‌طور که مسائل فنی را کادرفنی انجام می‌دهند، مسائل اداری هم باید توسط نفرات خاص خودش انجام شود. همچنین در تعویض‌ها کسی از کادرفنی اقدامی نمی‌کند و آنجاست که مدیر تیم وارد می‌شود. اما حالا چه کسی می‌خواهد این کار را انجام دهد؟ از آنجایی که این دو مساله از یکدیگر جدا بوده و فیفا دسته‌بندی کرده، حالا این ارگان موظف است عدم صدور رواید برای کادر سرپرستی و مدیریتی را برطرف کند. آمریکایی‌ها با عدم صدور رواید این ۱۵نفر به دنبال این بودند تا بهانه دست ایران بدهند که در جام جهانی شرکت نکند. آنها می‌خواهند این اتفاق بیفتد که ما منحل شویم. نباید اجازه بدهند که این اتفاق بیفتد؛ حتی اگر رواید این ۱۵ نفر صادر نشود. این موضوع به قیمت آبروی فیفا تمام می‌شود و مطمئن باشید وقتی که دنیا شاهد این باشد که به این تعداد از اعضای تیم ما ویزا نده‌اند، همه آمریکایی‌ها را محکوم خواهند کرد.

اما تاج گفته است که اگر رواید این ۱۵ نفر صادر نشود، تیم ملی به جام جهانی اعزام نخواهد شد.

قطعاً نقصان عجیب و غریبی پیش خواهد آمد و این ضعف را دنیا خواهد دید. حالا که تیم تا آنجا رفته نباید با پس بکشد. قطعاً این حقه آمریکایی‌ها است که ایران از جام جهانی انصراف بدهد اما نباید اجازه داد به خواسته‌شان برسند. اگر می‌خواهند آمریکا به هدفش نرسد باید تیم ملی در جام جهانی شرکت کند و تقسیم کار شود.

طبق قوانین گویا امکان جایگزینی برای این ۱۵نفر هم وجود ندارد که این موضوع فشار مضاعفی به کادرفنی در جریان رقابت‌ها وارد می‌کند.

همین‌طور است. چیزی به جام جهانی نمانده و آلان خیلی دیراست که برای نفرات جایگزین اقدام شود و حداقل ۲-۳ هفته زمان نیاز است. خود آمریکایی‌ها هم به این موضوع واقف بودند که تازه دپوزو اسامی رجکت شده‌ها را اعلام کردند.

بازی‌های بچگانه آنها قابل پیش بینی بود

واعظ: اینفانتینو دست‌نشانده آمریکا است

مصاحبه

محمد محمدی سدهی

خبرنگار

همان‌طور که پیش بینی می‌شد، ایالات متحده آمریکا برای همه افرادی که قصد داشتند همراه تیم ملی راهی جام جهانی شوند، ویزا صادر نکرد. خبر ابتدا توسط رویترز منتشر شد و سپس نیویورک تایمز نیز به آن پرداخت.

در داخل کشور اما باز هم این رسانه‌های دیگر بودند که جزئیات ماجرا را منتشر کردند و فدراسیون فوتبال ترجیح داد سکوت کند. این اتفاق در حالی رخ داد که پیش از این هم شاهد کارشکنی آمریکایی‌ها به‌عنوان تیم میزبان جام جهانی ۲۰۲۶ بودیم.

امبرضا واعظ آشتیانی، مدیرعامل اسبق استقلال در این خصوص به «ایران ورزشی» گفت: «کارشکنی آمریکایی‌ها موضوع جدیدی نیست و از قبل قابل پیش‌بینی بود که آنها به برخی از اعضای تیم ملی ویزا ندهند. بارها این موضوع را با بهانه‌های مختلف اعلام کردند اما به نظر می‌رسد که مسئولان فدراسیون فوتبال در خواب به سر می‌برند. آمریکا برای صدور ویزای تیم ملی بازی درآورد اما پیش از اقدامات آنها برای عدم صدور ویزا، ما نباید وارد این بازی می‌شدیم.»

او بیان داشت: «آمریکایی‌ها از همان روز قرعه‌کشی به برخی از اعضای تیم ملی ویزا ندادند و حالا موضوع به اینجا رسیده که تیم ملی باید بدون سرپرست و برخی عوامل اجرایی در مسابقات حاضر شود.

شماره رفتار آنها را در طول این مدت ببینید؛ در مقطعی اعضای فدراسیون فوتبال برای حضور در کنگره فیفا در کانادا به مشکل برخوردند و حالا هم برخی از اعضای کادر فنی نتوانستند ویزا دریافت کنند و همراه تیم ملی در جام جهانی باشند که این اتفاق بسیار ناخوشایندی است.»

این مدیر اسبق با اشاره به جنگ تحمیلی سوم

و کشتار مردم بیگانه کشورمان این‌گونه صحبت کرد: «یادمان نرود که آمریکا کشوری است که به ما حمله نظامی کرده است و حتی جا داشت مسابقات را تحریم کنیم که البته تصمیم بر این شد تیم راهی این مسابقات شود.

حالا هم که این اتفاق افتاده باید فدراسیون چاره‌ای اندیشید تا خلا‌های موجود در تیم ملی پرشود و بازیکنان تیم بتوانند بدون دغدغه در جام جهانی بازی کنند.»

واعظ آشتیانی افزود: «بازی‌های بچگانه آمریکا برای عدم صدور ویزا به اعضای تیم ملی قابل پیش‌بینی و مشخص بود که آنها با این اقدام چه انگیزه‌ای دارند و به دنبال چه چیزی هستند. آمریکا هیچ زمانی قابل اعتماد نبوده و این بار هم نباید به آنها اعتماد می‌کردیم.»

او در ادامه بیان داشت: «مسئولان فدراسیون در روزهای گذشته چندین نشست و رایزنی با مدیران فیفا برگزار کرده‌اند.

هدف این مذاکرات، تسهیل حضور کامل کاروان ایران در جام جهانی و رفع موانع پیش‌روی اعضای است که موفق به دریافت رواید نشده‌اند. متأسفانه مسئولان ما به این یاور نرسیده‌اند که خود فیفا و اینفانتینو هم دست‌نشانده آمریکایی‌ها هستند. اینفانتینو، رئیس فیفا کسی بود که به رئیس جمهور آمریکا جایزه داد و حالا دائماً از حمایت‌های خود از تیم ملی فوتبال ایران صحبت می‌کند. فیفا هیچ راه‌حلی که مورد پسند ایران باشد ارائه نخواهد کرد و اساساً هیچ دلیلی وجود ندارد که آنها راه‌حلی بدهند.»

این مدیر ورزشی با اشاره به کمبودهای تیم ملی جهت اعزام به جام جهانی افزود: «از نظر من تیم ملی به آمادگی صددرصدی نرسیده چراکه این تیم بازی‌های دوستانه خوبی برگزار نکرد و تنها با یک اردوی دو روزه تیمی، اردوی ترکیه و چند بازی دوستانه با تیم‌های ناشناس دنیا به این مسابقات می‌رود. روند آماده‌سازی تیم ملی نشان می‌دهد که نمی‌توان امید چندانی به تیم ملی داشته باشیم.»



نه چادرملو، نه پرسپولیس شاید سیرجانی‌ها

گل گهر مردد برای حضور در آسیا

اکبر منتشلو / روزهای گذشته حرف و حدیث‌های زیادی درباره حضور نمایندگان کشورمان در آسیا وجود داشته و همچنان این حاشیه‌ها ادامه دارد. مجوز نگرفتن سپاهان، ابهامات زیادی را برای حضور سومین نماینده کشورمان در آسیا ایجاد کرد و حالا برخی از مدعیان مثل پرسپولیس و چادرملو اردکان به‌طور جدی برای حضور در آسیا وارد ماجرا شده‌اند. هر چند سپاهانی‌ها خیلی این موضوع را قبول ندارند و در تلاش هستند همچنان به‌عنوان تیم سوم به آسیا بروند، اما ظاهراً فدراسیون همچنان روی تصمیم خود برای عدم صدور مجوز حرفه‌ای برای سپاهان مصرات و با این اوصاف زردپوشان اصفهانی شانس کمی برای حضور در آسیا دارند. از طرف دیگر با صادر نشدن مجوز حرفه‌ای سپاهان، چادرملوی اردکان و پرسپولیس دست به‌کار شده‌اند تا بتوانند به‌جای سپاهان راهی آسیا شوند. پرسپولیس هم از همان روزهای ابتدایی تلاش کرد از مسیر مکاتبات رسمی و البته فعالیت‌های پرسوودی رسانه‌ای، شرایط را دنبال کند و تا آخرین لحظه برای شانس و حتی که برای خود قائل است چنگد و چادرملوی اردکان هم بر رأی کمیته فدراسیون فوتبال درباره ۳برضرر شدن بازیش در تلاش است در صورت نرسدن مجوز حرفه‌ای سپاهان به‌عنوان تیم بعدی راهی آسیا شود. اما سیرجانی‌ها که با توجه به شرایط جدول نام‌شان به‌عنوان محتمل‌ترین گزینه جانشینی سپاهان مطرح شده، تا این لحظه واکنش رسانه‌ای خاصی نسبت به اتفاقات اخیر نداشته‌اند. نه مصاحبه‌ای از مدیران باشگاه درباره فرمول انتخاب نماینده آسیا منتشر شده و نه موضعگیری مستقیمی نسبت به اظهارات سایر باشگاه‌ها دیده می‌شود. آنها که تلاش زیادی در طی سال‌های گذشته برای حضور مداوم و خوب در فوتبال داشته‌اند، حالا برای استفاده از این شانس بزرگ تردید دارند. سیرجانی‌ها شرایط خوبی از نظر مالی ندارند و ظاهراً با مشکلاتی روبه‌رو هستند که آنها را برای ادامه هزینه در فوتبال مردد کرده است.

در عین حال پرسپولیس هم فعلاً به کارگروهی که دو مدیرعامل سابق استقلال عضو آن هستند (علی‌خطیر و حجت کریمی) دل بسته تا شاید را از این طریق به نتیجه برسد.

در عین حال عجیب اینجاست هیچ باشگاهی فعلاً به موضوع ادامه لیگ بعد از جام جهانی ورود نمی‌کند و فعلاً داستان تقسیم سهمیه‌ها داغ است و باشگاه پرسپولیس هم با توجه به خواسته هوادارانش نمی‌خواهد در این قضیه کوتاه بیاید.

واقعیت این است که پرسپولیس به‌عنوان طلایه‌دار ماجرای برگزاری بازی‌ها هم فعلاً از برگزاری مسابقات لیگ بعه از جام جهانی ناامید شده و تنها می‌خواهد به‌جای سپاهان راهی مسابقات سطح‌دو لیگ قهرمانان آسیا شود در حالی که هم سپاهان، هم گل گهر و هم چادرملو مدعی‌اند حق آنهاست که این سهمیه را بگیرند.

دپوزو چند هوادار پرسپولیس مقابل ساختمان فدراسیون فوتبال تجمع کردند و خواستار برقراری عدالت و حمایت تاج شدند که البته تعدادشان به زحمت به انگشتان یک دست می‌رسید. درعین حال باشگاه پرسپولیس که اصرار به رعایت عدالت دارد حتی تهدید کرده که اگر شکایتش باعث لطمه دیدن فوتبال ایران شود به نهادهای بالادستی فوتبال و ورزشی بین‌المللی شکایت خواهد کرد.

سپاهان، کارگروهی در خود فدراسیون تکلیف سهمیه سوم را مشخص کند. بعد از این ماجرا داستان صدور رأی کمیته انضباطی علیه باشگاه چادرملو پیش آمد و بنا به شکایت چند ماه قبل باشگاه گل گهر به یکباره رأی علیه باشگاه یزدی صادر شد که سه امتیاز از این باشگاه گرفته و سه امتیاز به باشگاه سیرجانی افزوده شد. با این حکم، پرسپولیس یک رتبه در جدول بالا رفت اما سرخ‌ها به صدور این حکم در روز تعطیل هم اعتراض دارند.

باشگاه پرسپولیس معتقد است جریانی وجود دارد که اجازه نداد در اردیبهشت‌ماه مسابقات برگزار شود چراکه اگر بازی‌ها برگزار می‌شد احتمال صعود پرسپولیس در جدول بالا بود و حتماً شرایط دست‌یابی به سهمیه‌ها تغییر می‌یافت.

پرسپولیس اعتقاد دارد همان جریان مدتی است بحث برگزار نشدن مسابقات بعد از جام جهانی را دنبال می‌کند و این توری می‌خواهد تکلیف سهمیه‌ها با جدول فریز شده تعیین شود که از نگاه پرسپولیس‌ها اصلاً عادلانه نیست. همچنین سرخ‌ها معتقدند همان جریان باعث شد تا حکم انضباطی اخیر علیه چادرملو در روز تعطیل صادر شود و تمام این جریانات مشکوک است. در شرایطی که باشگاه چادرملو به رأی صادر شده معترض است و می‌تواند این حکم را به استیناف بکشاند، باشگاه سپاهان هم موضوع صادر نشدن مجوز حرفه‌ای‌اش را دنبال می‌کند و امیدوار است تا شرایط عوض شود.

فدراسیون فوتبال: رأی گل گهر تأیید نشود، بازی پلی‌آف برگزار می‌شود

قهرمانان آسیا را به دست خواهد آورد. به این ترتیب، سرنوشت آخرین سهمیه آسیایی فوتبال ایران در فصل آینده همچنان نامشخص است و همه چیز به رأی نهایی کمیته استیناف و زمان اعلام آن بستگی دارد. اگر پلی‌آف برگزار شود بیش از همه به سود باشگاه پرسپولیس خواهد بود که مدعی حضور در لیگ آسیا بود و باید دید نتیجه چه خواهد شد.

با این حال، برخلاف برخی اخبار منتشر شده، پروژه حضور گل محمدی در فوتبال عراق هنوز متوقف نشده و مذاکرات میان سرمربی ایرانی و باشگاه دهوک با جدیت ادامه دارد. گفته می‌شود گل محمدی تمایل زیادی دارد تجربه جدیدی را در خارج از ایران پشت

در روزهای اخیر شایعات مختلفی درباره احتمال منتفی شدن حضور یحیی گل محمدی روی تیمکت عراق مطرح شده است؛ شایعاتی که بیشتر به‌دلیل طولانی شدن روند مذاکرات میان طرفین شکل گرفته و گمانه‌زنی‌های زیادی را به‌وجود آورده است.

گل محمدی به دنبال بازگرمی برای مشتری عراقی

خبر

جنپو بدون کمترین بازدهی قراردادش را فسخ کرد

در شرایطی که باشگاه استقلال همچنان با مسدودی پنجره نقل‌وانتقالاتی خود دست و پنجه نرم می‌کند، خبر فسخ یک‌طرفه قرارداد موسی جنپو می‌تواند دردسر ناه‌ای برای آبی‌پوشان ایجاد کند. این بازیکن خارجی که پیش‌تر بابت دریافت نشدن مطالباتش به باشگاه نوتیس داده بود، پس از بی‌پاسخ ماندن درخواست‌هایش با ارسال ایمیلی رسمی، قرارداد خود را به‌صورت یک‌طرفه فسخ کرد.

به این ترتیب، احتمال شکایت جنپو به فیفا و تشکیل یک پرونده جدید علیه استقلال بسیار جدی به نظر می‌رسد. این اتفاق می‌تواند مشکلات حقوقی و مالی باشگاه را افزایش دهد. جنپو در حالی با تبلیغات فراوان و انتظارات بالا به استقلال پیوست که قرارداد فصل نخست او یک‌میلیون و یک‌صد هزار دلار ارزش داشت. این مبلغ جدا از هزینه رضایتنامه این بازیکن محسوب می‌شد. با این حال، حضور او در استقلال هرگز مطابق انتظارات پیش‌نرفت. مصدومیت‌های متوالی و تیمکت نشینی‌های مکرر باعث شد این بازیکن نقش چندانی در موفقیت‌های تیم نداشته باشد.

جنپو در مجموع در ۱۳ مسابقه برای استقلال به میدان رفت و طی ۲۴۲ دقیقه حضور در زمین، نه موفق به گلزنی شد و نه پاس گلی به ثبت رساند.

به همین دلیل بسیاری از کارشناسان او را یکی از کم‌اثرترین و ضعیف‌ترین خریدهای خارجی تاریخ استقلال می‌دانند. جنپو بدون بردشتن بار فنی از دوش تیم، اکنون در آستانه تمویل یک هزینه حقوقی دیگر به باشگاه قرار گرفته است.

سؤال روز

چرا خسارت همکاری با سیدورف را هیأت مدیره استقلال نمی‌دهد؟

اظهارات اخیر علی تاجرنیا درباره اشتباه بودن پروژه همکاری با کلرنس سیدورف، شاید از منظر پذیرش مسئولیت قابل توجه باشد، اما نمی‌تواند به تنهایی پاسخگوی پرسش‌های فراوانی باشد که در میان هواداران استقلال شکل گرفته است. تاجرنیا صراحتاً اعلام کرده که این همکاری از ابتدا مسیر درستی نبوده و طرفین ظرفیت لازم برای تحقق اهداف مورد نظر را نداشته‌اند. با این حال، مسأله اصلی

تنها پذیرش یک اشتباه نیست. سؤال مهم اینجاست که هزینه این تصمیم ناموفق چه شد؟ مبالغی که از منابع باشگاه برای همکاری با سیدورف پرداخت شد، چه دستاورد مشخصی برای استقلال به همراه داشت؟ اگر امروز مدیران باشگاه به این جمع‌بندی رسیده‌اند که این پروژه از اساس اشتباه بوده، آیا مسئولیتی نیز در قبال خسارت مالی ناشی از آن می‌پذیرند؟

هواداران استقلال حق دارند بدانند چرا در شرایطی که باشگاه با مشکلات مالی متعدد روبه‌رو بوده، هزینه قابل توجهی صرف پروژه‌ای شده که اکنون از سوی مدیران به‌عنوان یک اشتباه معرفی می‌شود. پذیرش اشتباه اقدامی مثبت است، اما تا زمانی که درباره ایجاد مالی این تصمیم شفاف‌سازی نشود، انتقادها ادامه خواهد داشت.

شاید زمان آن رسیده باشد که مدیران باشگاه علاوه بر پذیرش خطا، درباره هزینه‌های تحمیل‌شده به استقلال نیز پاسخگو باشند؛ چراکه تکرار چنین اشتباهاتی بدون قبول مسئولیت، زمینه‌ساز تکرار دوباره آنها در آینده خواهد شد.

پیش‌تر بارها شاهد چنین اشتباهاتی به‌خصوص در مواجهه با عقد قرارداد با خارجی‌ها بودیم. حتی در تاریخ باشگاه استقلال سابقه داشته قراردادی نوشته شده باشد و بدون اینکه طرف مقابل حتی به ایران آمده باشد، باشگاه را محکوم کرده است! این مبالغ از حساب یک باشگاه مردمی پرداخت شده اما هیچ‌گاه مدیرانش پاسخگو نبوده‌اند و این رویه غلطی است که باید اصلاح شود و یک‌بار برای همیشه باید هزینه این ضررها از مدیران استقلال گرفته شود تا دوباره تکرار نشود.



نکرده‌اند و گل محمدی همچنان منتظر است باشگاه عراقی شرایط مالی مدنظر او را بپذیرد. به هر حال هرچند قرارداد رسمی هنوز امضا نشده است، اما احتمال حضور گل محمدی در دهوک همچنان وجود دارد و باید دید مذاکرات در روزهای آینده به چه نتیجه‌ای خواهد رسید.

سر بگذارد و هدایت دهوک را در لیگ عراق برعهده بگیرد. براساس اطلاعات موجود، مهم‌ترین مانع برای نهایی شدن این همکاری به مسائل مالی مربوط می‌شود. طرفین تاکنون به توافق نهایی در این زمینه دست پیدا